Operaciones Unitarias I1 Mérida, 14 de septiembre de

2007.
Escuela de Ingenieria Quimica

Tercer Parcial

Problema 1:
Considérese un cilindro de radio R y longitud L que se encuentra sumergido en un liquido. El cilindro gira a una

velocidad angular Q causando el flujo del liquido alrededor del cilindro; a una distancia muy alejada de la superficie
del cilindro (r — ), el fluido se encuentra en reposo. La superficie del cilindro esta a una temperatura Ty y el fluido,
muy alejado de la superficie del cilindro, se encuentra a T, (Tr > T.). Obtenga los perfiles de velocidad y
temperatura para el fluido, suponiendo que este se encuentra en estado estacionario, que el flujo es unidimensional y
que las propiedades del fluido (p, p, Cp y k) pueden considerarse constantes. Calcule también el flujo de calor ]
desde el cilindro hacia el fluido. (7p)

Problema 2:

Se tiene una placa metalica de 99 cm de largo, a una temperatura constante de 80 °C. Por encima de la placa circula
aire a 274 °C a una tasa de 249 kg/m’ s. Por debajo de Ia placa circula glicerina a una velocidad de 0,85 m/s y una
temperatura de 0°C. a) Calcule la temperatura de pelicula para cada fluido. b) Determine cual es el patron de flujo
preponderante en cada fluido y por qué. ¢) Obtenga un estimado del coeficiente de pelicula h para cada fluido. d)
Calcule el coeficiente global de transferencia de calor, U, considerando que las superficies de la placa estan limpias y
que la resistencia térmica de la placa metalica es despreciable. Nota: Use exclusivamente los datos de las tablas que se
anexan en la parte inferior. (7p)

Preguntas:

a) (Qué significa la expresion “disipacidn viscosa” ?

b) (Cual es el patron de flujo bifasico mas eficiente para la transferencia de calor? ;El estratificado o el burbujeante?
Explique.

©) (Qué es la condensacion en gotas? ;Qué ventaja tiene recubrir la superficie de los tubos con algin material
hidrofébico (repelente de agua, tal como la silicona y el Teflon) para condensacion de agua por fuera de tubos?

d) Mencione tres aspectos en los cuales los intercambiadores de placas aventajan a los tubulares.

(6 p)
Datos para aire:
T.K p, kg/m’ Cp, JkgK p.107% kg/ms k, WmK
350 0,998 1009 2,075 0,030
450 0,7833 1020,7 2,484 0,037
550 0,6423 1039,2 2,848 0,044
Datos para glicerina:
T, °C p, kg/m’ 7 Cp, J/kgK v, m*/s Pr
0 1276 2261 0,00831 84.700
20 1264 2386 0,00118 12,5
40 1252 2512 0,00022 2,45
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